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V CézArei žil istý Muž Menom Kornélius, stotník kohorty, zVAnej ItAlská. Bol
nÁbožný a bohAbojný s celým sVojím doMom. DÁVAl Veľa AlMužien ľudu a us-
tAVične sa Modlil k Bohu. RAz okolo tretej hodiny popoludní Videl jAsne Vo Vi-
deníBožiehoAnjela,AkoprichÁdzakneMuaosloVujeho: „Kornélius!“Aleonna
neho hľAdel a preľAknutý poVedAl: „Čo je, PAne?“ OdpoVedAlMu: „TVojeModl-
itby a tVoje AlMužny Vystúpili pred Božiu tVÁr a on si na ne spoMenul. A terAz
pošli Mužov do Joppe a zAVolAj si ŠiMona s príMením Peter; býVa u istého Ši-
Mona, gArbiAra, čoMádompriMori.“ A keďAnjel, čo s nímhoVoril, odišiel, za-
VolAlsi dVochsluhovanÁbožnéhoVojAkaz tých, čoMuboli podriAdení, Všetko
im porozprÁVAl a poslAl ich do Joppe. Na druhý deň, keď boli na ceste a blížili
sakMestu, PeterVyšielokolopoludnianastrechuModliťsa. KeďVyhlAdol, ch-
cel jesť. KýmMu priprAVoVAli, pAdol do Vytrženia. Videl otVorené nebo a zos-
tupoVať Akúsi nÁdobu, Ako Veľké prestierAdlo, spúšťAné za štyri rohy na zem.
Boli v nej Všetky druhy štVornožcov, zeMeplAzov a nebeské VtÁctVo. I zAznel
Mu hlAs: „Peter, VstAň, zAbíjAj a jedz!“ Ale Peter poVedAl: „NijAkým činom,
PAne, Veď som nikdy nejedol nič poškVrnené a nečisté.“ Ale hlAs sa Mu ozVAl
znoVa, druhý rAz: „Čo Boh očistil, ty nenAzýVAj poškVrneným.“ Toto sa opAko-
VAlo tri rAzya hneď bola nÁdobaVzatá do neba. Kýmbol PetervrozpAkoch, čo
to bol za úkAz, ktorý Videl, zAstAli pri brÁne Muži, ktorých poslAl Kornélius,
a dopytoVAli sa na ŠiMonov dom. ZAVolAli a pýtAli sa, či tAm býVa ŠiMon s prí-
MenímPeter: AkoPeterpreMýšľAloVidení, DuchMupoVedAl: „HľAdAjúťatrAja
Muži. VstAň teda, zíď dolu a bez VÁhAnia choď s niMi, lebo som ich ja poslAl.“
Peter zišiel k Mužom a poVedAl: „Ja som ten, ktorého hľAdáte. KVôli čoMu ste
prišli?“OnipoVedAli: „StotníkKornélius, sprAVodliVýabohAbojnýMuž,ktoréMu
celý židoVský nÁrod VydÁVa sVedectVo, dostAl pokyn od sVätého Anjela Aby
si ťa pozVAl do doMu a Vypočul tVoje sloVá.“ ZAVolAl ich teda dnu a pohostil.
NadruhýdeňVstAlašielsniMianiektoríbratiazJoppehospreVÁdzAli. VďAlší
deň prišiel do CézArey. Kornélius ich už čAkAl spolu s pozVAnýMi príbuznýMi
a nAjbližšíMi priateľMi. Keď Peter prichÁdzAl, Kornélius Mu Vyšiel v ústrety,
pAdolMu k nohÁma poklonil sa. Ale Peter ho zdVihol a poVedAlMu: „VstAň, Aj
ja som len čloVek.“ Ako sa s ním rozprÁVAl, Vošiel dnu a nAšiel tAm Mnoho
zhroMAždených. I poVedAl iM: „Vy Viete, že Žid sa nesMie spolčiť’ Ani stret-
núť s cudzincom. Ale Mne Boh ukÁzAl, že neMÁm nikoho nAzýVať poškVrneným
Alebo nečistým čloVekom. Preto som prišiel bez VÁhAnia, keď ste Ma pozVAli.
A pýtAm sa, kVôli čoMu ste Ma pozVAli?“ Kornélius poVedAl: „Sú to štyri dni
prÁVevtútohodinu, čosomsaotretejhodinepopoludníModlilVosVojomdoMe.
Tu predoMnou zAstAlMužvbielomodeVeapoVedAlMi: „Kornélius, tVojaMod-
litba je VyslyšAná a Boh si spoMenul na tVoje AlMužny. Pošli teda do Joppe
azAVolAjsi ŠiMonaspríMenímPeter; býVavdoMegArbiAraŠiMonapriMori.“
Hneď som teda poslAl po teba a ty si dobre urobil, že si prišiel. A terAz sMeMy
Všetci tu pred Božou tVÁrou, Aby sMe Vypočuli Všetko, čo ti PÁn prikÁzAl.“ Vt-
edy Peter otVoril ústa a poVedAl: „NAozAj poznÁVAm, že Boh nenAdŕža nikoMu,
Ale v kAždomnÁrodeMu jeMilý ten, kto sa ho bojí a koná sprAVodliVo. Synom
IzrAelazoslAlsloVoazVestoVAlpokojskrzeJežišaKristA; onjePÁnomVšetkých:
Vy Viete, čo sa počnúc od GAliley po krste, ktorý hlÁsAl JÁn, diAlo po celej
Judei; Ako Boh poMAzAl Ježiša z NAzAreta DuchomSVätýmaMocou a on chodil,
dobre robil a uzdrAVoVAl Všetkých posAdnutých diAblom, lebo bol s ním Boh.
A My sMe sVedkAMi Všetkého, čo urobil v judejskej krAjine i v JeruzAleMe.
Ale zAVesili ho na dreVo a zAbili. Boh ho tretieho dňa Vzkriesil a dAl Mu, Aby
sa zjAVil – nie VšetkéMu ľudu, Ale sVedkom, ktorých Boh Vopred určil, nÁm, čo
sMe s ním po jeho zMŕtVychVstAní jedli a pili. A prikÁzAl nÁm, Aby sMe ľudu
hlÁsAli a dosVedčoVAli, že to jeho Boh ustAnoVil za sudcu žiVých i MŕtVych.
JeMu VydÁVAjú Všetci proroci sVedectVo, že pre jeho Meno dosiAhne odpuste-
niehriechovkAždý, ktovnehoVerí.“KýmPetertotohoVoril, zostúpilDuchSVätý
na Všetkých, čo počúVAli sloVo. A VeriAci z obriezky, čo prišli s Petrom, žAsli,
že sa dAr Ducha SVätého VyliAl Aj na pohAnov, lebo ich počuli hoVoriť jAzykMi
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aVelebiť Boha. VtedyPeterpoVedAl: „MôžeešteniektozAbrÁniť, AbyboliVodou
pokrstení tí, čodostAliDuchaSVätéhotAkAkoMy?“ArozkÁzAl ichpokrstiťvMene
Ježiša Krista. Potom ho prosili, Aby u nich niekoľko dní zostAl.
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